










ανάγκες και οι απαιτήσεις της ιατρικής κοινότητος όπως: η ανάγκη της 

προτυποποίησης των δεδομένων, η εκπαίδευση, η ψηφιακή εγγραματοσύνη 

των ιατρών και επαγγελματιών υγείας στα RWE & RWD , η ανάγκη για 

διαλειτοuργικότητα των διάφορων εφαρμογών έτσι ώστε να μην 

απαιτούνται πολλαπλές εισαγωγές δεδομένων οπό τους ιατρούς, και τέλος 

η ενεργός συμμετοχή των επιστημονικών εταιρειών και η συμμετοχή τους 

στο δημόσιο διάλογο για όλα τα έργα ψηφιακής υγείας nou 

προκηρύσσονται μέσο οπό έναν θεσμικό ρόλο στο ΚΕΣΥ. 

Το 2023 θα είναι η χρονιά που η ΗΔΙΚΑ θα αναπτύξει 

υπηρεσίες Ανοικτών Δεδομένων Υγείας & Φαρμάκου 

Απαραίτητη η άμεση αλλαγή του μοντέλου λειτουργίας του Ηλεκτρονικού 

Φακέλου Υγείας 

Το συνέδριο έκλεισε τις εργασίες του με την Στρογγυλή Τράπεζα nou ήταν 

αφιερωμένη στον Εκσυγχρονισμό των Ψηφιακών Υπηρεσιών Υγείας και 

Φαρμάκου στην Ελλάδα, την οnοία συντόνισε η Ελένη Θεοδωρίδοu, Digital 

Health Eχpert, CEO SIBA soft ΑΕ και στην οnοία συμμετείχαν ο Γιώργος 

Γιοννόnοuλος, Πρώην Γενικός Γραμματέας Υπουργείου Υγείας, η Πρόεδρος 

και Διευθύνουσα Σύμβουλος ΗΔΙΚΑ ΑΕ Νίκη Τσούμα, ο Πρόεδρος του 

Ελληνικού Συνδέσμου Πληροφορικής Υγείας (ΕΣΠΥ) Γιώργος Κακουλίδης, ο 

Αντιπρόεδρος HL7 Hellas Αλέξανδρος Μπέρλερ και ο Επικεφαλής Κέντρου 

Εφαρμογών και Υπηρεσιών Ηλεκτρονικής Υγείας, Ίδρυμα Τεχνολογίας & 

Έρευνας (ΙΤΕ) Δημήτριος Κατεχόκης. Ιδιαίτερο ενδιαφέρον είχε η ομιλία 

του κ. Γιαννόπουλου, ο οποίος ανέλυσε τη στρέβλωση που ενσωματώνει 

σήμερα ο Ατομικός Ηλεκτρονικός Φάκελος Υγείας, εnιαημαίνοντας τα 

εμπόδια nou ενδογενώς θέτει στην ορθολογική κλινική διαχείριση των 

νόσων από τους κλινικούς ιατρούς και κατέθεσε μια πρόταση η οποία θα 

μετασχηματίσει την υπηρεσία σε ουσιαστικό ψηφιακό εργαλείο για τους 

θεράποντες ιατρούς και θα ενισχύσει την ποιότητα των δεδομένων, προς 

όφελος των πολιτών και των πολιτικών υγείας. 

Η κο Τσούμα παρουσίασε τη δεκαετή πρόοδο του φορέα, που έχει 

μετασχηματίσει ψηφιακό τον τομέα της υγείας. Αναφέρθηκε στην αξία του 

Συστήματος Ηλεκτρονικής Σuνταγογρόφησης και στην καθολική του πλέον 

χρήση, στον Ατομικό Ηλεκτρονικό Φάκελο Υγείας, στα συνεχώς 

αναπτυσσόμενο Μητρώο Νόσων, στην υπηρεσία εμβολιασμών κατά της 

νόσου COVιD-19, στο μητρώο οροθετικών ασθενών, στο μητρώο παιδικού 

εμβολιασμού, στην υπηρεσία Άυλης Σuνταγογρόφησης και στην πρόοδο 

χρήσης της αnό την έναρξή της μέχρι σήμερα, καθώς και στην κινητή 

εφαρμογή του MyHealthApp, επισημαίνοντας πως η χώρα μας τα τελευταία 

χρόνια έχει καταφέρει άλματα προόδου στο συγκεκριμένο τομέα. 

Επεσήμανε πως ακόμη δυστυχώς στη χώρα μας δεν έχει καθοριστεί το σετ 

των δεδομένων που χαρακτηρίζονται ως «Ανοικτό Δεδομένα» για το 

φάρμακο και την υγεία, κάτι το οποίο δεν αποτελεί βεβαία αρμοδιότητα της 

ΗΔΙΚΑ ΑΕ. Παρόλα αυτά τόνισε πως ο φορέας έχει και την τεχνογνωσία και 

την τεχνολογική επάρκεια για να αναπτύξει μια τέτοιο πύλη δεδομένων 

προς όφελος του οικοσυστήματος. Μάλιστα, ενδεικτικό ανέφερε: «Η ΗΔΙΚΑ 

είναι εδώ για να αναπτύξει άμεσα ό,τι απαιτηθεί οπό το Υπουργείο Υγείας 

και πιστεύω πως μέσα σε αυτή τη χρονιά θα ολοκληρωθεί η διάθεση αυτών 

των δεδομένων, αρκεί να καθοριστούν όλες σι απαραίτητες θεσμικές 

προϋποθέσεις και η τήρηση των αρχών του Γενικού Κανονισμού 

Προστασίας Δεδομένων>>. 

Αnό την πλευρό του ο Γιώργος Κακουλίδης ανέφερε ότι η χώρα μας δε 

χαρακτηρίζεται από την κουλτούρα συλλογικών και συνεργατικών δράσεων 

και nως μέσα από την πανδημία δημιουργήθηκε μια ευκαιρία επένδυσης 

στον ψηφιακό μετασχηματισμό της υγείας, ύψους πολλών εκατομμυρίων 

ευρώ. Ωστόσο, παρουσιάστηκαν έργα τα οποίο ο κλάδος δεν είχε την 

ευκαιρία να διαβσυλεuτεί, λόγω της μεγάλης πίεσης για την άμεση 

προκήρυξή τους και των στενών χρονοδιαγραμμάτων απορρόφησης που τα 

συνοδεύουν. Αναφέρθηκε επίσης, στην παύση λειτουργίας του Εθνικού 

Συμβουλίου Διακυβέρνησης Ηλεκτρονικής Υγείας, που θα μπορούσε να 

ενώσει τους γνώστες του τομέα, ώστε να μπορέσουν τεχνοκρατικό να 

αντιμετωπίσουν το όποια κρίσιμο ζητήματα. 

Το συνέδριο ήταν σuνδιοργόνωση της Boussias eνents και της εταιρίας 

Reformed, ενώ τέλεσε υπό την αιγίδα της Πανελλήνιας Ένωσης 

Φαρμακοβιομηχανίας (ΠΕΦ), του Συνδέσμου Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων 

Ελλάδος (ΣΦΕΕ), του Φόρουμ Φαρμακευτικής Καινοτομίας (ΡιF) και του 

Συλλόγου Αντιπροσώπων Φαρμακευτικών Ειδών & Ειδικοτήτων (ΣΑΦΕΕ). 

Χορηγός ήταν ο Όμιλος Φαρμακευτικών Επιχειρήσεων Τσέτη. 
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